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1、 判断题（正确的打√，错误的打×，每题1分，共15分，请将答案填在下面的方格内）
	题号
	1
	2
	3
	 4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（  ）1．氨基酸的等电点可以由其分子上解离基团的解离常数来确定。
（  ）2．构成天然蛋白质的氨基酸，其D－构型和L－型普遍存在。
（  ）3．同种生物体不同组织中的DNA，其碱基组成也不同。
（  ）4．同工酶指功能相同、结构相同的一类酶。
（  ）5．维生素是维持机体正常生命活动不可缺少的一类高分子有机物。
（  ）6．多数B族维生素参与辅酶和辅基的组成，参加机体的代谢过程。
（  ）7．糖酵解途径定位于细胞质内。
（  ）8．各种细胞色素组分，在电子传递体系中都有相同的功能。
（  ）9．脂肪酸β 氧化过程中，断裂的是第2位和第3位碳原子之间的键。
（  ）10．氨甲酰磷酸既可以合成尿素也可以用来合成嘌呤核苷酸。
（  ）11．L-谷氨酸脱氢酶具有绝对专一性，作用的底物仅为L-谷氨酸。
（  ）12．DNA复制时，前导链只需要1个引物，后随链需要多个引物。
（  ）13．真核细胞中RNA聚合酶Ⅰ主要用于tRNA的合成。
（  ）14．蛋白质翻译过程中，释放因子RF-1可以识别密码子UAA和UGA。
（  ）15．酵母tRNAAla的反密码子为IGC，可识别密码子GCU、GCC、GCA。
	得分
	阅卷人

	
	


二、选择题（每题1分，共15分，请将答案填在下面的方格内）

	题号
	1
	2
	3
	 4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（   ）1．某一溶液中蛋白质的百分含量为 55%，此溶液的蛋白质氮的百分浓度为多少？

A．8.8%；B．8.0%；C．8.4%；D．9.2%
（   ）2．280nm是哪种化合物的紫外吸收特征？

A．核酸；B．蛋白质；C．糖；D．脂类
（   ）3．核酸中核苷酸之间的连接方式是？

A．2',3'磷酸二酯键；B．3',5'磷酸二酯键；C．2',5'-磷酸二酯键；D．糖苷键
（   ）4．核酸变性后可发生哪种效应？

A．减色效应；B．增色效应；C．失去对紫外线的吸收能力；D．最大吸收峰波长发生转移
（   ） 5．丙二酸对琥珀酸脱氢酶的影响是属于？

A．产物反馈抑制；B．产物阻遏抑制；C．非竞争性抑制；D．竞争性抑制
（   ）6．CoASH的生化作用是：

A．递氢体；B．递电子体；C．转移酮基；D．转移酰基
（   ）7．人类缺乏维生素C时可引起：

A．坏血病；B．佝偻病；C．脚气病；D．癞皮病
（   ）8．一摩尔葡萄糖经糖的有氧氧化过程可生成的乙酰CoA数是：

A．1摩尔；B．2摩尔；C．3摩尔；D．4摩尔
（   ）9．乳酸脱氢酶在骨骼肌中主要是催化生成：

A．丙酮酸；B．乳酸；C．3—磷酸甘油醛；D．3-磷酸甘油酸
（   ）10．下列有关ATP的叙述,哪一项是错误的？

A．ATP是腺嘌啉核苷三磷酸 B．ATP含2个高能磷酸键；

C．ATP的高能磷酸键可转移给葡萄糖形成G-6-P；D．通过ATP酶作用，ADP磷酸化为ATP
（   ）11．下列哪一个不是一碳单位？

A．CO2；B．-CH3；C．≥CH；D．>CH2
（   ）12．人体嘌呤核苷酸分解代谢的特征性终产物是：

A．NH3；B．尿酸；C．尿素；D．次黄嘌呤
（   ）13．下列关于DNA的复制的叙述哪一项论述是错误的？

A．有DNA指导的RNA聚合酶参加；B．有RNA指导的DNA聚合酶参加；

C．为半保留复制；D．以四种dNTP为原料

（   ）14．催化真核mRNA的转录的酶是：

A．RNA聚合酶I；B． RNA聚合酶Ⅰ；C．RNA聚合酶Ⅲ；D．RNA聚合酶Ⅱ
（   ）15．mRNA分子中的起始密码是：

A．UAA；B．UGA；C．UAG；D．AUG
	得分
	阅卷人

	
	


三、填空（每空1分，共15分）

1．蛋白质分子中酸性氨基酸包括       、       。
2．影响酶促反应包括      、      、      、      、激活剂、抑制剂六个基本因素。

3．维生素C又叫做        ，如果缺乏会导致        。

4．磷酸戊糖途径的产物中        是核酸代谢的重要原料，        为合成代谢提供了还原力。

5．电子传递链中存在着很多细胞色素类物质，其中        是生物系统关系发生的一个判断指标，        得铁原子与卟啉环和蛋白质只形成了五个配位键，可与CO、CN-等结合。

6．尿素循环主要发生部位是    细胞，五步反应中前两步反应在      中进行，后三步反应在      中进行。

7．嘧啶核苷酸中嘧啶碱合成的原料来源于            和            。

8．以RNA为模板按照RNA核苷酸排列顺序合成DNA的过程叫做      ；以DNA为模板，通过RNA聚合酶催化合成RNA的过程，叫做      。

9．原核生物蛋白质生物合成中肽链延长所需的能量来源于      。

	得分
	阅卷人   

	
	


4、 名词解释（每题3分，共15分）
1．
[image: image1.wmf]a

螺旋

2．核酸

3．转氨基作用

4．竞争性抑制
5．密码子的简并性

	得分
	阅卷人

	
	


五、简答与计算题（每题5分，共15分）
1．欲使酶促反应的速度等于Vmax的80%,此时底物浓度应是此酶的Km值的多少倍？

2．什么是生物氧化?生物氧化有哪几种方式?有什么特点？

3．下列为DNA模板链顺序3'TACCTGACCATGGTGCGTAAGTAA5'

回答:(1)以此DNA模板链转录生成的mRNA顺序如何?

(2)写出以mRNA为模板翻译而成的多肽链顺序

已知氨基酸密码:GAU、GAC 天冬氨酸

UAC--酪氨酸 UGG--色氨酸 CAC--组氨酸 CCA--丙氨酸

AUG--蛋氨酸 UUC--苯丙酸 AUU--异亮氨酸

	得分
	阅卷人

	
	


六、论述及综合计算题（每题10分，共20分）
1．试比较1分子软脂酸和8分子丙酮酸彻底氧化所生成ATP的数量，并简要写出与能量相关的反应过程。

2．请指出血糖的来源和去路，肝脏能进行哪些糖代谢反应以维持血糖稳定？
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